

“只要我还在,儿就饿不着”

儿子生活不能自理,78岁老母亲床前伺候26年

温情菏泽

9日下午6点多,78岁的顾二洞老人像往常一样做好晚饭,然后盛好送到在距小屋100余米远的房子里。屋里卧床已久的大儿子贺盼军已经不认识她,直到看着儿子安静吃完,顾二洞才安心回家吃饭。

如今,天气逐渐转凉,顾二洞稍显轻松了些,因为不用再头顶烈日为儿子送饭,照顾儿子时也不会累得满头大汗。已经78岁高龄的顾二洞告诉记者,她不在乎这些,“只要自己还有一口气,就不会让大儿子饿着。”



年迈母亲正在给儿子喂饭。 通讯员 刘汉功 摄

本报记者 周千清 通讯员 刘汉功

儿子中年得病 母亲撑起他的天

“知道,知道,她不容易啊。”说起在病床前照顾儿子二十多年的老母亲,还没等记者说名字,菏泽市东明县渔沃街道办事处的工作人员就告诉记者,当时贺盼军33岁,因家庭困难一直没有娶妻,多次相亲失败后精神压力越来越大,最终导致精神失常,“每天在街上自言自语,捡地上

的烟头吸。”
为治好儿子的病,顾二洞和老伴贺元常四处寻医问药,并因此负债累累,儿子不仅未见好转,反而愈发自闭,每天躺在床上不出门。三年之后,贺盼军下肢出现了萎缩,最终瘫痪在床,生活无法自理。

大儿子生存成了难题,而其余四个儿子中有三个常年在外务工,另一个有精神障碍,照顾大儿子的重担,顾二洞一人挑了起来,“只要我还在,儿子就饿不着。”一句简单的话,二十多年的坚守,这其中的苦,所有人都看在眼里。

为儿送饭常摔跤 却从不马虎

时光荏苒,如今顾二洞老人已经78岁高龄,26年过去了,顾二洞为大儿子付出的爱,也深深印在十里八乡的村民心中。“她家里穷,但她做的事,却让村里所有人都肃然起敬。”贺波涛说。

二十多年来,顾二洞每天往返于自己与大儿子居住的地方最少6趟,“不管刮风下雨,都挡不住。”头发、脚趾甲长了,帮助修剪;身子脏了,一遍遍擦拭。为了不让儿子受太多罪,顾二洞冬天用火盆为他暖床,夏天坚持不超过三天换洗一次床单,每

天至少换一次衣服。
年纪越来越大,行动愈发不便,但为照料好大儿子,顾二洞从没有马虎过。“前年一个雨天,她给盼军送饭时摔倒,半天都没爬起来。”邻居李大婶告诉记者,老人的后脑勺当时便鼓起一个大疙瘩,二儿媳把她送到卫生院,她坚持只拿点消炎药就赶快回家,“她怕儿子看不到她着急。如果没有她的照顾,盼军活不下去。”
“摔跤是常事,看着都很心疼。”贺波涛说,老人的行为感动着所有的人,情况允许时,村里人都会帮助老人。

操作不当 面粉机“行凶”咬人

郓城一男子手臂被卡在面粉机两转轴之间,消防拆机救人

本报郓城10月17日讯(记者 邓兴宇 通讯员 李宗力 宋清元) 16日下午,郓城一家面粉厂工人因操作不当,半支胳膊绞进了面粉机内,消防队员无奈拆面粉机救人。

“消防队吗?我们是郓城面粉厂,现在有一个工人的手卡在面粉机里了,请你们赶紧来救援……”

16日16时59分,郓城消防大金河中队接到警情后,迅速赶往现场,发现在面粉机操作台上,一个中年男子正侧身半趴在面粉机上,不时发出痛苦的呻吟。

据介绍,当时这位中年男子正在操作台上工作,看到有面粉飞溅到面粉机边缘,便用手去扫除,却被正在运转的面粉机转轴挂到了左手手套,并瞬间将半支胳膊绞进面粉机内。听到惨叫声,另外一位工人立即关停机器,但该男子的左臂却被紧紧卡在了面粉机

的两个转轴之间。
多次尝试扩张救援失败,与面粉厂负责人紧急协商之后,消防官兵立即启用液气焊对转轴实施切割,并用毛巾包裹住中年男子的左手,以防切割溅起的火花对其造成二次伤害,同时用水对转轴进行浇灌降温。转轴一端很快被成功切割开,另一端却由于过于靠近男子手臂而无法切割。

关键时刻,消防指挥员果断下令,对面粉机下面的铁篾箕和横板等设施进行强制拆除,同时让工人找来铁锁链对切割过的转轴进行固定,防止液压钳扩张时转轴突然脱落而对中年男子造成再次伤害。

一切就绪后,一名战士猫腰钻进面粉机下面,用液压钳对转轴的一端实施扩张,同时,另一名战士用液压顶杆对转轴的另外一端实施扩张。慢慢地,紧咬在一起的两个转轴被扩张开了一点缝隙。战士们



被困工人。

一边语言安慰着紧张的中年男子,一边继续对转轴实施扩张……

“好了,手拿出来了,医生快来包扎!”随着几位工人的

一阵惊呼,中年男子终于被从面粉机内成功解救,早已等候在旁的120医护人员在对其实施紧急包扎和护理之后,迅速将其送往医院救治。

1708位退役士兵将参加安置考试

本报菏泽10月17日讯(记者 周千清) 20日上午,在菏泽信息工程学校,1708位退役士兵将参加2013年度城镇退役士兵安置文化考试。同时,今年仍会将退役士兵教育培训工作列入双拥模范城(县)检查。

2013年菏泽市退役士兵安置工作已经有序开展。记者从菏泽市民政局了解到,今年菏泽市共接收退役士兵4488人,其中自主就业退役士兵2780人,符合政府安置条件的退役士兵1708人。

据了解,菏泽市市直、开发区退役士兵将统一于10月19日上午9点领取准考证,地址为菏泽信息工程学校,10月20日考试时间是9:30至11:00,参加考试的士兵须于上午8点50分前到达考场。

同时,菏泽将继续加强退役士兵职业教育与技能培训,今年将继续把退役士兵教育培训工作列入双拥模范城(县)检查,作为其中重要内容,达不到目标要求的实行“一票否决”。

电缆入地 美化城市环境

本报定陶10月17日讯(记者 李贺 通讯员 孔利)“电线杆一拆,路变宽了,美观还安全!”近日,随着定陶县济阴路电缆入地工程的全面完成,街道老百姓发出由衷的感叹。

为美化城市环境,进一步提升城市品位,定陶供电公司在线城区济阴路实施了10千伏线路电缆入地工程。该公司联合街道办事处等政府相关部门,为工程开辟“快车道”。先后召开4次工程专题研讨会,讨论方案,预估困难。同时组织多次现场技术攻关,破解难点问题。工程建设期间,百名施工人员进行分工合作、倒排工期、抢赶进度。

据了解,该工程共敷设10千伏地理电缆3.7千米,0.4千伏地理电缆2千米,拆除高低压旧线路共4千米,电杆60基。

打造四德工程 建设“一堂一廊”

本报郓城10月17日讯(记者 李贺 通讯员 张修亚) 为推进“四德工程”建设,进一步优化人文环境。今年以来,郓城供电公司立足公司实际建设了道德讲堂和四德文化走廊,走出了一条独具特色的“四德”工程建设之路。

在道德讲堂建设中,公司打破以往外聘先进个人或老师授课的方式,把宣讲阵地交给全体员工,让大家登上讲台现身说法,讲述自己和身边的好人好事。文化走廊则按照“爱、诚、孝、责”四个主题,悬挂文化展板,重点突出文化育人的宗旨,大大营造了四德工程建设的浓厚氛围。

郓城供电公司“一堂一廊”的建设,不仅为广大员工提供了学习培训基地,提升了员工的社会责任感,而且成为一个对外的窗口,向社会充分展现了国家电网品牌及“诚信、责任、创新、奉献”的企业核心价值观。